

要 闻 简 报

我市结对帮扶夏邑县工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 萍萍）12月23日，我市结对帮扶夏邑县工作会议召开。会议安排了近期赴夏邑县开展结对帮扶活动。市领导李俊伟、焦慧娟出席会议。

天福集团考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）12月23日，天福集团董事局主席、总裁林雅华，天福集团河南区域副总裁陈孝荣带领天福集团考察团莅汝，考察城市建设管理、项目建设、投融资管理等工作。市领导张振伟陪同考察。

我市PM10、PM2.5浓度再公布 污染防控需关注

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）12月23日，记者从市环保局了解到，截至12月22日，全市PM10、PM2.5平均浓度分别为93微克/立方米和51微克/立方米，市环保局将围绕重污染天气应急管理、省委“三散”污染治理专项督察交办件整改、党风廉政建设等工作进行再安排再部署。

据了解，下一步我市将持续抓好工业企业环保治理，督促指导企业加强环境管理、开展好污染防治等工作。持续密切关注空气质量状况，及时分析研判，采取精准措施管控污染；并进一步强化对企业日常巡查、突击夜查行动，严格依法落实重污染天气应急管理要求。

同时，市环保局将对省委“三散”污染治理专项督察交办件整改工作加强协调指导，严格按照相关要求，及时高效办结相关案件。时刻紧绷党风廉政建设这根弦，在开展环境监察执法过程中，坚守红线、底线，持续抓好党风廉政建设。

铁腕治污 保卫蓝天

市税务局持续推进扫黑除恶专项斗争

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 董晓慧）近日，记者从市税务局获悉，今年以来，为提高扫黑除恶专项斗争实效，市税务局结合税务工作实际，精心谋划，扎实推进扫黑除恶专项斗争深入开展。全年接到市扫黑办和政法委交办涉黑涉恶线索10条，已全部办结，入库税款及教育附加815295.12元，滞纳金18045.65元，共计833340.77元。

在开展扫黑除恶专项斗争工作中，市税务局充分利用各种舆论宣传工具，积极宣传扫黑除恶专项斗争的目的和途径，提高群众知晓率、参与率，鼓励群众检举揭发违法犯罪行为。成立专项工作组对辖区房地产、煤炭等重点行业深入开展税收领域的风险防控，严厉打击黑恶势力干扰经营、虚开发票等情况，大力整治侵害群众利益的突出问题，从治理税收秩序方面担负起扫黑除恶专项斗争“打财断血”的艰巨任务。

扫黑除恶专项斗争进行时

专享停车位，让城市温情不断

●宋盼盼

在城市设施不断完善进程中，汝州市区公园、游园有了专门的宠物公厕；公园、街头出现了“烟头神器”……近日，在市区华福街和康盈街，出现了“女士尊享”“新手专用”“快递外卖小哥专用（停的帅送的快）”专属停车位，还分为侧方式和斜角式两种停车位。一时间，体验过的市民对此赞不绝口，城市温情瞬间爆棚。

随着懒人经济的盛行，城市中外卖快递员迅速增加，成为日渐庞大的职业群体。在日常生活中，我们在街上会经常性地看到，快递员停在车辆进出口的过道上，给他人出行造成不便；每到饭点，无论严寒酷暑，城市的大街小巷，都会出现外卖小哥奔波忙碌的身影。当今社会，汽车驾驶已成为重要生活技能，女车主越来越多，停车难却成为困扰，生活的幸福感并没有因汽车而提升很多。这次，为女士、新手、快递外卖小哥设置的特定停车位，特别是女士和新手的停车位都比以往的车位宽，而“快递外卖小哥专用（停的帅送的快）”车位都在通道边设置，不仅仅是方便了群众，更重要的是对特定职业人员的尊重和关怀。笔者利用周末也体验了一下女士尊享车位，对于笔者这个新手来说，这样的停车位确实免了不少尴尬。

但是，特定停车位也引来了不少人的质疑，有人认为在普遍存在停车难的情况下，设置这些未免有些小题大做。但在笔者看来，一个城市在发展过程中，服务是应该越来越细化的，城市设施需要满足不同人的需要，给予特定的人群特别的温暖，这其中体现的是一种人性化关爱，是一种为民情怀。有时候，我们不能只考虑自己的感受，一味地吐槽，相反的，其间更多的是要感受令人动容的城市温情。

当然，增加这样的车位后，就应该加强对专享车位的监管和维护，确保专人使用正常、顺畅，充分发挥专享车位带来的便利，使之真正成为便民利民之举。

有了这些专用停车位，更多的手司机不再惧怕停车带来的困扰，外卖小哥在送餐时多一份从容淡定，让快递小哥送快递时多一份安全保障，让更多的外来人员更容易地融入城市，体会“家”的感觉，真正感受到城市的温暖，收获幸福感、获得感、安全感。

潮头谈

话脱贫 感党恩 谋发展

张万收：扶贫政策救了我妻子的命

“她上次发病是2018年的时候，当时人直接就昏过去了，失去了知觉，躺在那里就跟死人一样，病情非常严重。”回想起妻子上次的发病情况张万收还心有余悸。

今年50岁的张万收是夏店镇关帝庙村的贫困户，2016年妻子户丰产感觉身体不适到医院检查，被告知得了脑梗塞，因为当时病情不严重，再加上家中经济条件有限，就采取了保守治疗先用药物维持，病情得到了暂时控制。2018年，妻子又突然发病，而且病情非常严重，直接昏迷，当时张万收立即拨打120，户丰产被送到了市中医院。检查后发现，病情已经恶化，出现了脑出血症状，随即送进了重症监护室。

在市中医院重症监护室治疗了4天，病情并没有得到控制，医院建议立即转院到郑州市第五附属医院。“当天就联系了，并且郑州那边也已经做好了手术准备，到达郑州后就直接进行了手术。”张万收叙述着当时的紧急情况。后续治疗在郑州市第五附属医院

共住院了23天，前后医疗费用花费了11万多元。

“郑州那边医院费用太高了，我们家根本支付不起，他们那里不交钱就不治疗，我是真的交不起钱了，之前的钱还都是从亲戚朋友那儿借来的。”张万收说。在张万收因为治疗费一筹莫展时，扶贫工作队告诉他，如果病情得到了控制，可以转院回汝州治疗，咱们地方的扶贫政策可能对他有帮助。

在驻村扶贫工作队的建议下，张万收把妻子转回到了汝州市中医院重症监护室，随后又做了二次手术，术后在医院治疗了3个多月。考虑到张万收的家庭情况，以及我市针对贫困户实施的医疗扶贫政策，医院为张万收实施了医疗扶贫政策，先治疗后付费。

“回到汝州后，因为是贫困户，医院对我们照顾得非常周到，各方面治疗，包括手续办理得都很快，妻子的病情也很快得到了控制。最后治疗费用结算时，在新农合医保报

销的基础上又为我们多报了10%的费用，总共报销了17多万元，为我们节省了很大一部分开支。”在张万收家中，他告诉记者，虽然现在妻子生活还不能自理，但是病情已经在一步步好转。

因为户丰产的病情需要全天候照顾，张万收一直无法外出打工，家庭缺乏稳定的经济收入。考虑到张万收的具体情况，驻村工作队在他为落实各项扶贫政策的同时，还为他争取了公益性岗位“村治安巡逻员”，每个月可以增加400元的收入。

“现在我们家的生活状况有了很大的改观，妻子病情也在不断好转，这都要感谢党的好政策，是扶贫政策救了我妻子的命，要不然日子真不知道该怎么过。”张万收说。

据了解，为切实减轻困难群众垫资压力和医疗费用负担，我市对建档立卡贫困人口在市域内各市直医疗机构、乡镇（街道）卫生院住院实行“先诊疗后付费”服务模式，入院时不需缴纳住院押金，由定点医院与医

保、医疗救助经办机构之间进行结算，减轻患者垫资压力。医院设立“一站式”综合服务窗口，积极、统筹推进基本医疗保险、大病保险、大病补充保险、医疗保险救助等“一站式”信息交换和即时结算。对贫困户住院，医院开辟“绿色通道”，设置扶贫病房，享受优先政策。

关帝庙驻村第一书记、汝州市卫健委副主任科员刘昆向记者介绍：“扶贫帮扶工作是一项非常复杂的工作，也是一项直接联系群众的民生工作，来不得丝毫马虎。2019年，关帝庙村在扶贫帮扶工作中，针对弱劳动力者，安排公益性岗位20个，其中农保协管员10人，每人每月252.25元；环境整治协管员4人，每人每月500元；夜间巡逻员3人，每人每月500元；护林员2人，每人每月600元；转移就业信息员1人，每月500元。针对无劳动力者，实施兜底帮扶，通过各项分红措施，兜底脱贫。”

融媒体中心记者 宋乐义

焦村镇

易地搬迁拆旧复垦任务大头落地

本报讯（融媒体中心通讯员 焦玉昌）12月22日，在焦村镇槐树村西部山沟里，随着“轰隆”一声巨响，一处三间土木结构的破旧瓦房应声倒下，这是焦村镇贫困户易地搬迁后拆旧复垦工作的一个场面。

焦村镇为解决建档立卡贫困户的住房难问题，对部分贫困户实施易地搬迁措施，让他们告别了破旧老屋，分别在槐园新村、怯庄安置点、科教园区安置点等地为他们分配了崭新舒适的住房。“这里的环境优美，各方面条件比老家好得大多了。”居住在槐园新村安置点的王占亭发自内心的表白。根据《汝州市易地扶贫搬迁旧房及宅基地用途处置意见》要

求，需要对建档立卡贫困户和同步搬迁户的旧房及宅基地进行处置。该镇结合实际情况，对已搬出的198户进行分类梳理，最后决定对已搬迁的38户老宅院进行拆除复垦，其余160户的房屋及宅基地或作为古村落加以保护，或改建成农家乐服务游客，或作为管护房留用。镇扶贫办已与搬迁贫困户沟通后，得到了他们的理解与支持。于是组织村组干部及村民代表30余人，动用钩机2台，对38户老旧房屋进行了拆除。

该镇镇主抓扶贫的负责人介绍，拆旧复垦工作已进行3天，目前已拆除32家，预计不日内可全面完成该项工作任务。

风穴路街道 三强调 开展脱贫攻坚清零行动

本报讯（融媒体中心通讯员 雷双菲）12月17日，风穴路街道积极响应上级号召，开展脱贫攻坚“任务清零”“问题清零”“信访清零”行动推进会，用“三强调”促工作成效。

强调提高政治站位。经街道脱贫攻坚领导小组研究决定，由党工委书记担任第一责任人，周密部署，明确责任领导，细化工作措施，压实各级责任，确保在规定的时间内完成全面清零。

强调坚持问题导向。各脱贫责任人、各社区（村）及相关站所根据文件要求，对照工作任务、存在问题、信访问题清单，结合“大排查、大起底、大整改”活动要求，全面排查“三落实”是否压实、“三精准”是否到位、“三保障”是否落实，聚焦问题整改，促进工作落实。

强调强化跟踪问效。街道扶贫办和督查办联合对此次行动进行督促指导，跟踪问效，发现问题及时解决。对工作不力、敷衍塞责的严肃问责，确保清零行动取得实实在在的效果。

此次清零行动，风穴路街道结合前期“大排查、大起底、大整改”活动，共排查出各类问题共计43条，现已全部整改到位。

简讯

●近日，经过省住建厅考核验收，我市寄料镇、米庙镇被命名为“河南省园林城镇”，这是我市近年在城市园林绿化建设中获得的又一殊荣。 李京泉

●为进一步提升我市医疗保险基金管理和监督水平，督促“两定”机构规范医疗服务行为，近日，市医疗保障局开展2019年全市“两定”机构年度考核工作。 张亚萍 常炎琪

●近日，市财政局召开今年第四季度老干部座谈会。老干部们认真听取了汇报，对今年汝州经济社会的发展和取得的成绩给予了充分肯定，并就财政工作及老干部工作提出了意见和建议。 郭一盟

●近日，市畜牧局举办第三期生态畜牧专家讲坛。全市规模养殖场、养羊户代表、畜牧局专业技术人员及各乡镇农业服务中心人员等130余人聆听了专家讲座。结束后，主讲人王鹭钧博士和徐泽立老师一一解答大家心中的疑惑，受到好评。 李晓伟 张旭阳

图片新闻



12月23日，夏店镇“中国梦——文化进万家”活动启动仪式暨孙庄村第一届情暖冬至孝敬老饺子宴活动在孙庄村举行。孙庄村在京成功创业人士李迎旭慷慨捐款3万余元，委托村委会为村中160多名70岁以上老人每人购置一桶食用油，并举办集体饺子宴，让老年人感受到集体的温暖。图为老人们聚在一起吃冬至饺子。 平党申

水库、涧山水库等“三河三渠三库”开展互联互通水生态绿化工程，形成了200多公里的循环型生态林网络。义务植树活动传递了绿化意识，营造了全社会参与的氛围，带动了我市绿化事业的发展。

构建城市森林体系 打造生态宜居环境

牢固树立森林城市的建设理念，实现了整体上改善城市环境、提高城市活力的城、林、水一体化生态系统。切实加强湿地的管理和保护，以建设300公顷汝河国家湿地公园城区段为契机，大力开展城市绿化、美化，先后新建成100公顷以上的城市中央公园、汝水公园、广成路和南环路带状公园4个，5公顷以上的公园8个，其它公园游园63处，公园绿地率达70%以上，各单位、社区和新建小区绿地率达35%以上，工矿企业、旧区改造等绿地率不低于30%，从而使城区绿化率达40%以上、绿地率达35%以上，人均公共绿地面积15.78m<sup>2</sup>，使市区变成了“城市绿肺、自然胜景、休闲乐园”的城市生态画卷，居民出门平均不到300米就能到达公园游园和广场，给市民免费提供了休闲娱乐、健身休憩的优美生活空间。在市郊南、北两侧打造出了龙山、碾平两个超万亩花海。

实施乡村绿化工程 改变农村人居环境

立足汝州实际，全民动员、精心组织，实施了镇区绿化、村庄绿化、文明村、示范村、文明户创建绿化达标等措施，使农村人居环境得到彻底改变。乡镇建成区绿化覆盖率达35%以上；集中居住型村庄绿化覆盖率达30%、98%以上建有休闲公园；分散型居住村庄绿化率达25%。大力开展绿色村庄创建工作，把乡村绿化美化纳入乡村振兴战略，农田

林网控制率达90%以上，80%以上行政村拥有各种形式的特色经济林。其中寄料镇、蟒川镇、大峪镇、焦村镇、陵头镇、骑岭乡先后被河南省绿化委员会命名为“河南省绿化模范乡（镇）”，临汝镇、米庙镇、纸坊镇、市委办被命名为“河南省绿化模范先进单位”。

三年来，汝州大力实施生态廊道建设，荒山（滩）绿化、矿区植被恢复、高速绿化、绿色村庄绿化、乡村公园游园绿化、河滩库渠渠路绿化、改善农村人居环境“一大两中三小”示范路线绿化，荣誉林栽植区、“三片区三小镇三重点镇七园区”等十项绿化工程。全市道路按照国道、省道两侧绿化不低于50米，铁路、县道两侧不低于30米，乡道两侧不低于20米，村道每侧各有一行绿化树的标准，对焦桐高速、宁洛高速及农业现代化精品示范线路进行重点绿化打造，实现了“车行林中，置身林海、放眼皆绿、三季有花”的总体效果。

管理工作全面提升 森林资源得到保护

我市按照全省统一部署，科学制定国土绿化保护政策、办法和制度，绿化保护做到有法可依、有章可循。对全市新存林地依法划分为保护区、合理利用区、限制利用区，并和全省、全国联网，“林地一张图”日臻完善。截至目前，新增小班1333个，变化小班1249个，林地面积增加3009.4公顷，林地变更工作成绩突出，多次受到省规划院专家表扬。

严格落实森林防火目标责任制。实行领导带班和24小时值班制度，全市按区域划分成立6个消防中队，每个乡镇成立一支50人的联防加强消防队。按每500亩林地设1名村级护林员，共配备村级护林员1176名，建成了市、乡、村三级网络化防火体系，森林

火灾受害率控制在0.5‰以下。省林业厅将我市森林防火网络化管理模式在全省进行推广。

加大对古树名木的保护力度，在对全市604棵古树全部建档立卡的同时实行挂牌保护，古树名木保护率达96%以上，并出版《汝州古树名木录》上下两册。唤起了人民对全市古树名木的呵护意识，擦亮了绿色文化的名片。高度重视绿化科学研究和技术推广，建立健全林业科技支撑体系，在市乡建有林业科技推广站；重视良种苗木繁育，国土绿化良种率达80%以上；适宜规格的全冠苗木使用率达98%以上；按照适地适树和近自然的原则在国土绿化中推进乡土树种占造林树种的80%以上，做到乔灌花合理搭配。

适时开展林业有害生物灾害预防，积极实施病虫害预防和除治工作，有效保护森林资源。通过悬挂横幅、刷写标语、设立固定宣传牌、广播电视、互联网、微信平台等媒体广泛开展绿化宣传教育，在汝州国家森林公园和湿地公园建设生态科普知识教育基地，经常性地开展宣教科普工作，使公民对国土绿化重要性知晓率达到98%以上、支持率96%以上。

沃野盈绿，绿满汝州。汝州造林绿化的骄人业绩，使古老的汝州焕发了勃勃生机；山清水秀、三季有花、四季常绿，已成为汝州靓丽的名片，一个崭新的汝州，正以全新的姿态展现在全市人民的面前，一个绿色发展的汝州，正以绿色产业的凤生水起，谱写着最新最美的华章，绘就人与自然和谐共生，经济与环境双赢发展的最美蓝图。

融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 韩少伟